Pp =98
mekp := 30
fekp := 10
sekdfp =0
tl := 6min
2 := 4min
t3p := 4min
t4 5 := 10min
Xpp = 2100

xap = 2100

Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

MGKfix := 3820
FGK1fix := 28600
FGK2fix := 11480
FGK3fix := 27540
FGKA4fix := 10600
VWK := 76326
VTRK := 114489
MEK := mekp-Xpp + Mmekg-Xpg
MEK = 191000
MGKvar := 0.03-MEK
MGKuvar = 5730

fgklvarpm := 0.5min 1

pg = 107

mekp := 32
fekg = 8

sekdfg = 2
tlg := 4min
t2g := 2min
t3g := 3min
t4g := 8min
xpg := 4000
xag = 3960
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

fgk2varpm := 0.3min !
. —1

fgk3varpm := 0.45min

. —1
fgkdvarpm := 0.3min
FGK1var := fgklvarpm-t15-Xxpp + fgklvarpm-tlg-xpg
FGK1lvar = 14300
FGK2var := fgk2varpm-t25-xpp + fgk2varpm-t2g-xpg
FGK2var = 4920
FGK3var := fgk3varpm-t35-xpp + fgk3varpm-t3g-xpg
FGK3var = 9180
FGKA4var := fgkdvarpm-t45-xpp + fgkdvarpm-tdg-xpg

FGK4var = 15900

Kalkulation (Vollkostenrechnung)

MGKfix + MGKvar
-me

mgkvoll 5 := VIEK Ka

mgkvollp = 1.5

fekp = 10

faktvo - FOKA L FOKbar
AXPa + t1g-Xpg

fgklvollp = 9

fgk2voll p := F;K'iﬁx u FG*'(ZV"’“.tzA
A XPA + 125-XPg

fgk2voll o = 4

fgkavoll, = FGK3fix + FGK3var.t3A

3o Xpp + 3g-XPR

MGKfix + MGKvar
-me

mgkvollg := VIEK kg
mgkvollg = 1.6

fekB =8

fgklvollB o FGK1fix + FGKlvar.tlB
fgklvollg = 6

fngvoIIB o FGK2fix + FGK2var.tZB
fgk2vollg = 2

fgk3voIIB o FGKS3fix + FGK3var.tSB

3o Xpp + 13g-XPg
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

fgk3vollp = 7.2

FGKA4fix + FGK4var

fgkavoll 5 = t4n

fgkdvollp = 5

fgk3vollg = 5.4

FGKA4fix + FGK4var

fgkavollg := t4g

fgkavollg = 4

fgkvoll 5 := fgklvoll o + fgk2voll 5 + fgk3voll 5 + fgk4voll 5

fgkvoll 5 = 25.2

sekde =0

hkvoll p := meka + mgkvollp + fek o + fgkvoll o + sekdf

hkvoIIA = 66.7

HKdeoIIA = hkvoIIA-xaA

HKdUvoll 5 = 140070

fgkvollg := fgklvollg + fgk2vollg + fgk3vollg + fgk4vollg

fgkvollg = 17.4

sekde =2

hkvollg := mekg + mgkvollg + fekg + fgkvollg + sekdfg

hkvoIIB =61

HKdeoIIB = hkvoIIB-xaB

HKdUvollg = 241560

HKdUvoll := HKdeoIIA+ HKdeoIIB

HKdUvoll = 381630

VWK
vwk p := ——-hkvoll
A" Hkduvoll A
vtrkp == ﬂ voll
A" Hkduvoll A
vtrkA = 20.01

skvoIIA = hkvoIIA + vka + vtrkA

skvoll 5 = 100.05
gp = Pp — skvollp

gA =-2.05

VWK
vka = —-hkvoIIB
HKdUvoll
vitrkp = ﬂ voll
B~ Hkduvoll B
vtrkB =18.3

skvoIIB = hkvoIIB + vka + vtrkB

skvollg = 91.5
gg = pg — skvollg

gg = 155
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

Gewinnermittiung nach dem Umsatzkostenverfahren (Vollkostenrechnung)

UA = pA-XaA

Up = 205800

SKdeoIIA = skvoIIA-xaA

SKdUvoll 5 = 210105

GvoIIA =Up - SKdeoIIA

Gvoll A = —4305

Ug = pg-Xag
Ug = 423720
U:=Up+ Upg
U = 629520

SKdeoIIB = skvoIIB-xaB

SKdUvollg = 362340
SKdUvoll := SKdUvoll 5 + SKdUvollg
SKdUvoll = 572445
Gvollg := Ug — SKdUvollg
Gvollg = 61380
Gvoll := Gvoll  + Gvollg

Gvoll = 57075

Gewinnermittiung nach dem Gesamtkostenverfahren (Vollkostenrechnung)

UA = pA-XaA

Up = 205800

BAvoll := hkvoIIA~(pr - xaA)

BAvollp = 0

UB = pg-Xag
Upg = 423720
U:=Up+ U
U = 629520
BAvollg := hkvoIIB~(xpB - xaB)
BAvollg = 2440
BAvoll := BAvoll + BAvollg

BAvoll = 2440
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

GLvollp := Up + BAvoIIA GLvollg := Ug + BAvoIIB
GLvoll o = 205800 GLvollg = 426160

GLvoll := GLvoIIA+ GLvoIIB

GLvoll = 631960
SKdPvoll  := SKdUvoll 5 + BAvoIIA SKdPvollg := SKdUvollg + BAvoIIB
SKdeoIIA = 210105 SKdeoIIB = 364780

SKdPvoll := SKdeoIIA + SKdeoIIB

SKdPvoll = 574885
GvoIIA:z GLvoIIA— SKdeoIIA GvoIIB = GLvoIIB - SKdeoIIB
GvoIIA = -4305 GvoIIB = 61380

Gvoll := GvoIIA+ GvoIIB
Gvoll = 57075

Kalkulation (Teilkostenrechnung)

mekp = 30 mekg = 32
mgkvar p := MGKvar mek mgkvarg := MGKvar mek
AT MEK A B MEK B
mgkvarp = 0.9 mgkvarg = 0.96
fekA =10 fekB =8
FGK1 FGK1
fgklvarp = var tia fgklvarg := var

fgklvarp = 3 fgklvarg = 2

FGK2var FGK2var
2 fgk2varg := .

fgk2var p := t2g

fgk2varp = 1.2 fgk2varg = 0.6

FGK3var FGK3var
QETN fgk3varg := .

fgk3var p = t3g
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

fgk3varp = 1.8 fgk3varg = 1.35

FGK4var FGK4var

fgkdvar p :=

-t4 fgkdvarg :=

fgkdvarp = 3 fgkdvarg = 2.4

fgkvar 5 := fgklvar p + fgk2var p + fgk3var p + fgkdvar o

fgkvarg := fgklvarg + fgk2varg + fgk3varg + fgkdvarg

fgkvarp = 9 fgkvarg = 6.35
sekdfp =0 sekdfg =2

hkteil  := meka + mgkvarp + fek o + fgkvar 5 + sekdfa

hkteilg := mekg + mgkvarg + fekg + fgkvarg + sekdfg

hkteil 5 = 49.9 hkteilg = 49.31
skteil o := hkteil o skteilg := hkteilg
dbp = pp — skteilp dbg := pg — skteilg
dbp = 48.1 dbg = 57.69

Gewinnermittiung nach dem Umsatzkostenverfahren (Teilkostenrechnung)
DB := dbp-xap DBp := dbg-xag
DBp = 101010 DBg = 228452.4

DB := DBp + DBpg

DB = 329462.4
Kfix := MGKfix + FGK1fix + FGK2fix + FGK3fix + FGK4fix + VWK + VTRK

Kfix = 272855

Gteil := DB - Kfix

Gteil = 56607.4
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren (Teilkostenrechnung)

UA = PpaXap UB = pg-Xag
UA = 205800 UB = 423720
U:=Up + U
U = 629520
BAteil 5 := hkteiIA~(pr - xaA) BAteilg := hkteiIB~(xpB - xaB)
BAteil 5 = 0 BAteilg = 1972.4

BAteil := BAteiIA + BAteiIB

BAteil = 1972.4

GLteiIA = 205800 GLteiIB = 425692.4
GLteil := GLteiIA + GLteiIB
GLteil = 631492.4
SKdUteiIA = skteiIA-xaA SKdUteiIB = skteiIB-xaB
SKdUteiIA = 104790 SKdUteiIB = 195267.6
SKdUTteil := SKdUteiIA + SKdUteiIB
SKdUteil = 300057.6
SKdPteiIA = SKdUteiIA + BAteiIA SKdPteiIB = SKdUteiIB + BAteiIB

SKdPteil , = 104790 SKdPteilg = 197240

SKdPteil := SKdPteil o + SKdPteilg
SKdPteil = 302030

Gteil := GLteil — SKdPteil — Kfix
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

Gteil = 56607.4

wobei:

p, = Verkaufspreis Produkt A

pg = Verkaufspreis Produkt B

mek, = Materialeinzelkosten pro Stuick Produkt A

mekg = Materialeinzelkosten pro Stiick Produkt B

fek, = Fertigungseinzelkosten pro Stiick Produkt A

fekg = Fertigungseinzelkosten pro Stiick Produkt B

sekdf, = Sondereinzelkosten der Fertigung Produkt A

sekdfg = Sondereinzelkosten der Fertigung Produkt B

t1, = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 1 pro Stiick Produkt A
tlg = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 1 pro Stiick Produkt B
t2, = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 2 pro Stiick Produkt A
t25 = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 2 pro Stiick Produkt B
t3, = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 3 pro Stiick Produkt A
t3g = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 3 pro Stiick Produkt B
t4, = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 4 pro Stiick Produkt A
t45 = Fertigungszeit in der Fertigungshauptkostenstelle 4 pro Stiick Produkt B
Xp, = Produktionsmenge Produkt A

Xpg = Produktionsmenge Produkt B

xa, = Absatz Produkt A

xag = Absatz Produkt B

MGKfix = fixe Materialgemeinkosten

FGK1fix = fixe Fertigungsgemeinkosten 1

FGK2fix = fixe Fertigungsgemeinkosten 2

FGKa3fix = fixe Fertigungsgemeinkosten 3

FGK4fix = fixe Fertigungsgemeinkosten 4

VWK = Verwaltungsgemeinkosten (fix)

VTRK = Vertriebsgemeinkosten (fix)

MEK = Materialeinzelkosten

MGKvar = variable Materialgemeinkosten

fgklvarpm = variable Fertigungsgemeinkosten 1 pro Fertigungsminute
fgk2varpm = variable Fertigungsgemeinkosten 2 pro Fertigungsminute
fgk3varpm = variable Fertigungsgemeinkosten 3 pro Fertigungsminute
fgk4varpm = variable Fertigungsgemeinkosten 4 pro Fertigungsminute
FGK1lvar = variable Fertigungsgemeinkosten 1

FGK2var = variable Fertigungsgemeinkosten 2

FGK3var = variable Fertigungsgemeinkosten 3

FGK4var = variable Fertigungsgemeinkosten 4

mgkvoll, = fixe + variable Materialgemeinkosten pro Stiick Produkt A

mgkvollg = fixe + variable Materialgemeinkosten pro Stiick Produkt B

fgklvoll, = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 1 pro Stiick Produkt A
fgklvollg = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 1 pro Stiick Produkt B
fgk2voll, = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 2 pro Stiick Produkt A
fgk2vollg = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 2 pro Stiick Produkt B
fgk3voll, = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 3 pro Stiick Produkt A
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

fgk3voll; = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 3 pro Stiick Produkt B
fgk4voll, = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 4 pro Stiick Produkt A
fgk4voll; = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten 4 pro Stiick Produkt B
fgkvoll, = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick Produkt A
fgkvollg = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick Produkt B
hkvoll, = fixe + variable Herstellkosten pro Stiick Produkt A

hkvoll; = fixe + variable Herstellkosten pro Stiick Produkt B

HKdUvoll, = fixe + variable Herstellkosten des Umsatzes Produkt A
HKdUvoll; = fixe + variable Herstellkosten des Umsatzes Produkt B

HKdUvoll = fixe + variable Herstellkosten des Umsatzes
vwk, = Verwaltungsgemeinkosten pro Stiick Produkt A

vwkg = Verwaltungsgmeinkosten pro Stiick Produkt B
vtrk, = Vertriebsgemeinkosten pro Stiick Produkt A

vitrk; = Vertriebsgemeinkosten pro Stiick Produkt B
skvoll, = fixe + variable Selbstkosten pro Stlick Produkt A
skvollg = fixe + variable Selbstkosten pro Stiick Produkt B
g5 = Gewinn pro Stiick Produkt A

gz = Gewinn pro Stiick Produkt B

U, = Umsatz Produkt A

Ug = Umsatz Produkt B

U = Umsatz
SKdUvoll, = fixe + variable Selbstkosten des Umsatzes Produkt A

SKdUvollg = fixe + variable Selbstkosten des Umsatzes Produkt B

SKdUvoll = fixe + variable Selbstkosten des Umsatzes
Gvoll, = Gewinn der Vollkostenrechnung Produkt A

Gvollg = Gewinn der Vollkostenrechnung Produkt B

Gvoll = Gewinn der Vollkostenrechnung
BAvoll, = Bestandsénderung der Vollkostenrechnung Produkt A

BAvoll; = Bestandsanderung der Vollkostenrechnung Produkt B

BAvoll = Bestandsanderung der Vollkostenrechnung
GLvoll, = Gesamtleistung der Vollkostenrechnung Produkt A

GLvoll; = Gesamtleistung der Vollkostenrechnung Produkt B

GLvoll = Gesamtleistung der Vollkostenrechnung
SKdPvoll, = fixe + variable Selbstkosten der Produktion Produkt A

SKdPvoll; = fixe + variable Selbstkosten der Produktion Produkt B

SKdPvoll = fixe + variable Selbstkosten der Produktion
mgkvar, = variable Materialgemeinkosten pro Stiick Produkt A

mgkvarg = variable Materialgemeinkosten pro Stiick Produkt B
fgklvar, = variable Fertigungsgemeinkosten 1 pro Stlick Produkt A
fgklvarg = variable Fertigungsgemeinkosten 1 pro Stiick Produkt B
fgk2var, = variable Fertigungsgemeinkosten 2 pro Stlick Produkt A
fgk2var, = variable Fertigungsgemeinkosten 2 pro Stiick Produkt B
fgk3var, = variable Fertigungsgemeinkosten 3 pro Stlick Produkt A
fgk3var, = variable Fertigungsgemeinkosten 3 pro Stiick Produkt B
fgk4var, = variable Fertigungsgemeinkosten 4 pro Stlick Produkt A
fgk4varg = variable Fertigungsgemeinkosten 4 pro Stiick Produkt B
hkteil, = variable Herstellkosten pro Stiick Produkt A
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 1

hkteil; = variable Herstellkosten pro Stiick Produkt B
skteil , = variable Selbstkosten pro Stiick Produkt A
skteil; = variable Selbstkosten pro Stiick Produkt B
db, = Deckungsbeitrag pro Stlick Produkt A

db, = Deckungsbeitrag pro Stiick Produkt B

DB, = Deckungsbeitrag Produkt A

DBy = Deckungsbeitrag Produkt B

DB = Deckungsbeitrag

Kfix = fixe Kosten

Gteil = Gewinn der Teilkostenrechnung

BAteiIA = Bestandséanderung der Teilkostenrechnung Produkt A

BAteily = Bestandsanderung der Teilkostenrechnung Produkt B

BAteil = Bestandsanderung der Teilkostenrechnung
GLteil, = Gesamtleistung der Teilkostenrechnung Produkt A

GLteil; = Gesamtleistung der Teilkostenrechnung Produkt B

GLteil = Gesamtleistung der Teilkostenrechnung
SKdUteil , = Selbstkosten des Umsatzes der Teilkostenrechnung Produkt A

SKdUteilg = Selbstkosten des Umsatzes der Teilkostenrechnung Produkt B

SKdUteil = Selbstkosten des Umsatzes der Teilkostenrechnung
SKdPteil, = Selbstkosten der Produktion der Teilkostenrechnung Produkt A

SKdPteil; = Selbstkosten der Produktion der Teilkostenrechnung Produkt B
SKdPteil = Selbstkosten der Produktion der Teilkostenrechnung
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